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Pavla Charbuského znám poměrně dobře od počátku jeho studia na FHS UK. Patří k těm 
studentům, jejichž studijní začátky nebyly slavné, ale projevil určitou zažranost a vytrvalost a 
postupně dosáhl zlepšení, takže se zřejmě blíží úspěšnému završení studia. Byl jsem také při 
koncipování jeho bakalářské práce a dokonce jsem ji krátký čas vedl. Již tehdy se mi zdálo, že  
z důkladné autorovy znalosti virtuální komunity oblíbené hry by mohla vzniknout pěkná 
práce z virtuální etnografie. Protože však obdobné hry zcela vypadají z okruhu mých zájmů, 
s úlevou jsem přijal nabídku kolegy Heřmanského, že by se práce ujal. S potěšením 
konstatuji, že práce dospěla k úspěšnému závěru. Autorovi se podařilo dobře popsat kontrolní 
sociální mechanismy, jimiž hráči, tvůrci a organizátoři hry zabezpečují minimalizaci 
deviačního sociálního jednání hráčů. Protože Charbuský prostředí dokonale zná a má ve hře 
vlivné postavení, zvolená metoda zúčastněného pozorování se ukázala jako velmi plodná. 
Výsledkem je práce, která je pro laika obtížně čitelný text, protože předpokládá jistou 
obeznámenost s příslušným virtuálním prostředím. Proto je popisná funkce velmi funkční a 
vlastně nezbytná. Práce je napsána pěkným, byť specifickým jazykem, s četnými příklady a 
situacemi, které autor zasvěceně komentuje. Věcných i formálních chyb se vyskytuje 
minimálně 
Jistou slabinou práce je její teoretické zakotvení, které je provedeno jen na několika 
příkladech a rozhodně by vyžadovalo hlubší pozornost, aby autor pak mohl výsledky získané 
na materiálu virtuálním, mohl řádně aplikovat a komparovat pro analýzu skutečných 
společenských situací. O to se autor naštěstí ani nepokouší, pochopil, že to by byl pro jeho 
současné znalosti příliš obtížný úkol a každý nedostatečně metodiky a teoreticky připravený 
pokus by se patrně změnil na karikaturu. Práce ukazuje, že tímto způsobem lze získat 
zajímavé poznatky a možná v některých ze svých příštích prací je kolega Charbuský úspěšně 
zúročí. 
Práci pokládám za v zásadě zdařilou, odpovídající nárokům kladeným na bakalářské práce, 
doporučuji ji k obhajobě a navrhuji známku velmi dobře. 


